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“Boa noite a todos! 
 
 Estamos na Semana da Consciência Negra, semana esta que reacende reflexões 
importantes  sobre a cultura, a luta e desafios dos negros e negras na nossa sociedade e 
sobre o racismo ainda tão latente no nosso dia a dia. 
 
 Várias instituições e pessoas realizam atos e eventos, ao longo desta semana, não 
para comemorações, mas para lembrar e ressaltar em nossa sociedade a importância que 
as pessoas negras tiveram, têm e terão na construção de nossa sociedade e 
desenvolvimento de nosso país.  
 
 O dia 20 de novembro ficou registrado como o dia Nacional da Consciência Negra. 
Este dia é um símbolo das lutas raciais ao longo dos anos e um dia para relembrar o papel 
determinante do povo negro na construção da nossa história, da nossa cultura e da nossa 
identidade. 
 
 As nossas ações de conscientização não podem ficar restritas tão somente ao povo 
de origem afro, os demais povos devem se engajar nestas ações. E tais ações não podem 
se restringir a uma semana ou a um dia somente. Isto tem que ocorrer todos os dias e a 
todos os momentos. A luta não deve ser somente para combater o racismo, mas 
principalmente na implementação na sociedade de uma cultura antirracista, “não basta não 
ser racista, é preciso ser antirracista” - Angela Davis (ativista social e filósofa), somente 
assim é que teremos uma sociedade igualitária, justa, desenvolvida e democrática. 
 
 A medalha que ora homenageia estas tão ilustres personalidades carrega em seu 
bojo o reconhecimento de um grande homem, destacado, carismático e um verdadeiro 
representante do povo negro, o saudoso Sr Antônio Basílio Leal - Tonho do Prego. Sendo 
que este homem também já  foi vereador e presidente desta egrégia Câmara de Vereadores. 
 
 Gostaria de fazer menção a minha infância, onde parte dela vivi na então conhecida 
“Rua dos Pretos” em Rio Paranaíba. Apelido dado a rua em virtude da maioria dos 
moradores serem pretos, tenho orgulho de lá ter vivido, onde minha família foi acolhida e lá 
aprendi que todos nós somos iguais, pois, assim éramos tratados, fiz e tenho muitos amigos 
e irmãos de infância que carrego no coração.  
 
 Por tudo isto, tenho orgulho em parabenizar aos homenageados de hoje e espero 
que se sintam grandes e honrados, pois, tudo que celebramos nesta semana e em especial 
no dia 20 novembro é uma conquista coletiva que está ancorada na coragem, na força e 
ousadia dos negros e negras ao longo da história  
 
Parabéns e que Deus nos abençoe”.  


